
TOETS WERKWOORDEN 2 HAVO/VWO 

1 Waar of niet waar? (3 p)   

a Zijn en blijken zijn altijd koppelwerkwoorden. 
b Een zin met een naamwoordelijk gezegde heeft altijd een koppelwerkwoord. 
c Een werkwoordelijk gezegde bestaat altijd uit een zelfstandig werkwoord en een 
  hulpwerkwoord 
 

2 Wat is het verschil tussen zelfstandige werkwoorden en hulpwerkwoorden? (2 p)  

 

3 Noteer de werkwoorden in de zin en geef voor elk werkwoord aan of het een zelfstandig werkwoord, 

een hulpwerkwoord of een koppelwerkwoord is. (10 p)  

a Wij zullen niet deelnemen aan de wedstrijd.  
b Mijn opa wordt morgen honderd jaar.  
c Hij hoopte haar opnieuw te zien.  
d Ik ben niet lang gebleven op het feest.  
e Hopelijk wordt de toets op tijd nagekeken! 
 

4 Noteer de werkwoorden in de zin en geef voor elk werkwoord aan of het een zelfstandig werkwoord, 

een hulpwerkwoord of een koppelwerkwoord is. (8 p)  

a Ondanks de ingehuurde hulp zullen wij het huis nooit op tijd schoon kunnen krijgen. 
b Had jij mijn nieuwe telefoon al gezien? 
c  Bruce Springsteen is ondanks zijn leeftijd energieker dan de meeste mensen. 
d  Vind jij dat ook een goed plan? 
e Het wordt nog eens wat met die jongen. 

 

5. Noteer de werkwoorden in de samengestelde zinnen en geef voor elk werkwoord aan of het een 

zelfstandig werkwoord, een hulpwerkwoord of een koppelwerkwoord is. (11 p) 

a Als mensen in natuurparken rondrijden, doen ze vreemde dingen. 
b Ze gaan uit de auto, omdat ze hun kinderen een onvergetelijk moment willen bezorgen.  
c  Hij luistert goed naar zijn zangcoach, omdat hij later zanger wil worden. 
d Nadat ik mijn huiswerk had gedaan, haalde ik het pak knabbels uit de gangkast.  
 

6.  Bedenk drie zinnen met het werkwoord ‘zijn’: een keer als zelfstandig werkwoord, een keer als 

hulpwerkwoord en een keer als koppelwerkwoord. Je mag het werkwoord vervoegen. (3 p)  

 

 


